

「战获刑之王25年」

美国法官5日宣判，监禁俄罗斯籍军火商维克托·布特25年。

这一刑期低于检方终身监禁的要求。法官解释，美方官员通过“警察圈套”逮捕布特，在那之前没有任何证据显示布特将伤害美国民众。但检方坚持认为，25年刑期绝对“不够”。

按检方说法，他们2007年调查布特，是因为据信他在冲突地区出售军火，助推冲突加剧，“对美国和国际社会构成威胁”。“布特总把自己形容为商人，但他是世界上最危险订单的商人。”

布特是被联合国认定为仅次于本·拉丹的国际罪犯、全球最著名的军火走私商人。

还不承认犯罪 我从没打算杀死任何人 没想要卖给任何人武器

布特现年45岁，前是苏联空军军官，能说六国语言，涉嫌在非洲、南美、中东等地大量贩卖军火，绰号“死亡商人”，是美国影星尼古拉斯·凯奇主演影片《战争之王》中主角尤里·奥尔洛夫的原型。

美国毒品管制局2008年在泰国曼谷设计逮捕布特，2010年11月把他从泰国引渡至纽约。

5日，布特站在法官前，再次辩称无罪。“我从没打算杀死任何人，没想要卖给任何人武器。上帝知道真相。”他指着坐在前排的美国联邦特工说：“这些人知道真相，将和真相一起生活下去，愿上帝宽宥你们。该回答问题的人是你们，而不是我。”

为什么判25年

没有证据显示他计划伤害美国人

美国法院先前裁定，布特图谋杀害美国人、贩卖防空导弹和向美方认定的恐怖分子提供物资支持等罪名成立。检方要求判处他终身监禁。

法官希拉·沙因德林5日宣判，就其中一项罪名处以25年监禁的最低强制量刑，其他三项各15年，同期执行，即总刑期25年。

沙因德林说，美方对布特的逮捕和定罪基于“警察圈套”。在美国特工介入之前，没有证据显示他计划伤害美国人，或者会犯下能在美国定罪的罪名，25年的最低量刑足够且适当。另外，没收布特1500万美元。

传奇人物

“战争之王” 维克托·布特

绰号“死亡商人”，身价60亿英镑（596亿元人民币）……

无论从哪个角度看，维克托·阿纳托利耶维奇·布特都是一个传奇人物。

18岁参加空军 25岁“创业”

布特18岁时参加了苏联空军，1989年被派往非洲服役。1991年苏联解体，随着所在军事基地的撤销，已成为少校的布特也失业了，但他很快转型成为商人。

1992年，25岁的布特在莫斯科花了12万美元买下3架苏联退役的“安东诺夫”运输机，并开了一家飞机租赁公司。据布特说，他从没有任何投资人，但这无法解释，一个25岁的年轻退役军官怎么会在2002年拥有12万美元这样一笔巨款。这个问题一直是个谜。

他几乎与每一场冲突都有关

1999年夏天，美国国家安全委员会开始对刚果(金)、利比里亚和塞拉利昂等非洲战乱地区的政府和民兵组织领导人进行电子侦察，情报分析人员惊讶地发现，一个名叫维克托·布特的人几乎与每一场冲突都有关！

布特在非洲几乎无所不能。前利比里亚总统泰勒曾在一次战事中失利，他向布特紧急求援，结果布特很快就满足了泰勒的订单。在电影《战争之王》中就有主人公向战火纷飞的利比里亚运送武器的情节，相信是根据这段故事改编的。

布特在非洲的朋友很多，包括被推翻的前扎伊尔(现刚果(金))总统蒙博托、正在海牙受审的利比里亚前总统泰勒，以及2002年被击毙的安哥拉反政府领导人萨文比。

本报综合